
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Č

 

 

 



 

 

Redakcia
Časopis vydáva Základná škola s materskou školou Pohorelá,  

Kpt. Nálepku 878/159, 976 69 Pohorelá.  

Časopis vychádza mesačne. 

Bol založený v školskom roku 2013/2014. Teraz vychádza 12. ročník. 

Šéfredaktorka časopisu: Kristína Rašiová, 9.A 

Redaktori:  Alexander Baksa, 6.A 

                     Martin Turčan, 6.A 

                     Kvetoslava Hlaváčová, 6.A 

                     Solomiia Kiryk, 5.A 

                     Margaréta Hlaváčová, 4.A. 

Pedagogický dozor: Mgr. Mariana Krupová 

 

Obsah

Olympiáda z anglického jazyka – školské kolo 

Olympiáda zo slovenského jazyka a literatúry – okresné kolo 

Divadelné predstavenie s názvom „Naša triedna“ 

Pietna spomienka na koniec 1. svetovej vojny 

Burza informácií v Brezne 

Okresné kolo Technickej olympiády 

Deň materských škôl 

Netopiere zo sušienok Oreo 

Narodeninoví oslávenci v mesiaci november 

November v ŠKD – Mesiac láskavosti 

Hry pre deti 

Úvod 

     Milí čitatelia, 

     november na našej škole opäť ukázal, že aj sychravé dni môžu byť plné farieb, nápadov a 

radosti. V tomto mesiaci sa uskutočnili školské kolá Olympiády z anglického jazyka a okresné 

kolo Olympiády zo slovenského jazyka a literatúry, kde naši žiaci predviedli svoje vedomosti, 

slovnú zásobu aj schopnosť pohotovo reagovať.  

     Silným kultúrnym zážitkom bolo divadelné predstavenie „Naša triedna“, ktoré žiakov 

priviedlo k zamysleniu nad históriou, vzťahmi a hodnotami. V podobnom duchu sa niesla aj 

pietna spomienka na koniec 1. svetovej vojny, počas ktorej sme si pripomenuli význam mieru 

a úcty k tým, ktorí bojovali za našu budúcnosť. Praktické zručnosti dostali priestor na okresnom 

kole Technickej olympiády, kde sa súťažiaci popasovali s úlohami z konštruovania, techniky a 

logiky. Informácie o štúdiu a povolaniach sme zas čerpali na Burze informácií v Brezne, ktorá 

pomohla deviatakom zorientovať sa v možnostiach ich ďalšej cesty. 

     Najmenší oslávili Deň materských škôl a nezabudli sme ani na našich narodeninových 

oslávencov. V ŠKD bol Mesiac láskavosti, kde sa deti učili, že dobrý skutok môže byť malý, 

ale jeho sila je veľká. November bol jednoducho bohatý, pestrý a plný zážitkov. Veríme, že 

rovnako inšpiratívne budú aj ďalšie mesiace.                    Vaša redakcia školského časopisu        



 

 

Olympiáda z anglického jazyka 

Školské kolo  
     V novembri 2025 sa konalo školské kolo olympiády z anglického jazyka v dvoch 

kategóriách. Školské kolo OAJ sa skladalo z dvoch častí: písomnej a ústnej. Písomná časť 

pozostávala z preverenia vedomosti z gramatiky, slovnej zásoby, čítania s porozumením 

a počúvania  s porozumením. Ústna časť pozostávala z „role play“ – dialóg na danú situáciu 

a rozprávania príbehu podľa daného obrázka, čo v podstate preverí ako žiak dokáže reagovať 

na vzniknutú situáciu a jeho pohotovosť, ako aj vyjadrovacie schopnosti v anglickom jazyku. 

 

Úspešní riešitelia:  

Kategória 1A: Michal ALBERTY 

Kategória 1B: Magdaléna KANOŠOVÁ 

                         Mariana BAKSOVÁ 

                         Samuel ROCHOVSKÝ 

                         Tomáš MECKO 

                         Lucia ZLÚKYOVÁ 

                         Kristína RAŠIOVÁ 

                         Filip DATKO 

                         Andrej BIRKA 

                         Gabriela MEDVEGY 

                         Ján POMPURA      

     Tu uvádzam umiestnenie školského kola olympiády z anglického jazyka 2025/2026:  

 

1. kategória 1A  ( 5., 6., 7. ročník ): 1. miesto – Michal ALBERTY (7.A) 

                                                            2. miesto  - Martin JÁNOŠKA (5.A) 

                                                            3. miesto – Adam ROCHOVSKÝ (5.A) 

 

2. kategória 1B ( 8., 9. ročník ): 1. miesto – Magdaléna KANOŠOVÁ (9.A) 

                                                      2. miesto – Mariana BAKSOVÁ (9.A) 

                                                      3. miesto – Samuel ROCHOVSKÝ (9.A) 

     Víťazom gratulujeme a prajeme veľa úspechov v okresnom kole! 

Mgr. Marianna Kalmanová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Olympiáda zo slovenského jazyka a literatúry 

Okresné kolo  
 

     Dňa 14. novembra 2025 sa v Brezne konalo okresné kolo Olympiády zo slovenského 

jazyka a literatúry v kategórii C, kde súťažilo 12 žiakov z rôznych škôl Horehronia. 

     Naša žiačka Kristína Rašiová z IX.A potvrdila svoje kvality aj tu – stala sa úspešnou 

riešiteľkou a skončila na 4. mieste. Od tretieho miesta ju delil len 1 bod a od druhého dokonca 

iba 2 body. Kristínka tak ukázala, že patrí medzi najlepších mladých jazykovedcov, a že 

dokážeme konkurovať a dokonca predbehnúť viaceré horehronské obce. 

                    Olympiádu organizačne zabezpečila učiteľka slovenského jazyka a literatúry Mgr. 

Mariana Krupová, ktorá sa postarala o hladký priebeh súťaže, spravodlivé hodnotenie a 

motiváciu žiakov k ďalšiemu rozvoju jazykových schopností. 

       Gratulujeme všetkým zúčastneným a držíme palce úspešným riešiteľom v ďalších kolách 

olympiády! 

Kika Rašiová, 9.A 

 

 

 

 



 

 

Divadelné predstavenie  

s názvom „Naša triedna“ 
 

     Dňa 18. novembra 2025 sa žiaci druhého stupňa našej školy zúčastnili školskej exkurzie v 

Lučenci. Hlavným bodom programu bolo divadelné predstavenie s názvom „Naša triedna“, 

ktoré trvalo približne jednu hodinu. Dej sa sústredil na troch žiakov deviatej triedy, ktorí sa 

rozhodli napísať list svojej triednej učiteľke na pamiatku. Počas písania listu si spomínali na 

spoločné zážitky z deviatich rokov – od prvého zoznámenia s triednou učiteľkou v prvom 

ročníku, cez rôzne dobrodružstvá na prvom stupni, až po lyžiarsky kurz a posledné chvíle v 

deviatke. Na konci predstavenia herci zdôraznili hlavnú myšlienku: Žiaci by mali rešpektovať 

a počúvať svojich učiteľov, pretože sa ich snažia nielen vzdelávať, ale aj viesť k dobrým 

návykom a hodnotám. Predstavenie bolo zábavné, poučné a zároveň emotívne – viacerí žiaci 

sa v príbehu našli a uvedomili si, aké dôležité je vážiť si prácu pedagógov. 

     Po divadelnom zážitku sa žiaci presunuli do obchodného centra Europa v Banskej Bystrici, 

kde mali možnosť oddýchnuť si, občerstviť sa a stráviť čas so spolužiakmi v neformálnej 

atmosfére. 

     Na druhý deň v škole žiaci diskutovali o predstavení a robili spätnú väzbu. Vyzdvihli najmä 

realistické spracovanie školských spomienok, vtipné situácie, ale aj dojímavé momenty, ktoré 

im pripomenuli vlastné zážitky z triedy. Mnohí ocenili, že predstavenie im ukázalo význam 

učiteľov v ich živote a motivovalo ich k väčšej úcte a spolupráci. Ďakujeme pani učiteľke  M. 

Krupovej za vybavenie a organizačné zabezpečenie celej exkurzie, pani učiteľke M. 

Kalmanovej a pani asistentke I. Tešlárovej za pedagogický dozor.  

     Exkurzia do Lučenca a Banskej Bystrice bola pre žiakov nielen príjemným spestrením 

školského roka, ale aj hodnotnou skúsenosťou. Divadelné predstavenie „Naša triedna“ im 

prinieslo poučenie, že školské roky sú jedinečné a učitelia sú sprievodcami, ktorí im pomáhajú 

rásť. 

Kika Rašiová, 9.A 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 

 

Pietna spomienka na koniec Prvej svetovej vojny 

       Koniec prvej svetovej vojny nastal dňa 11. novembra 1918 o 11:00 hodine, kedy bolo 

podpísané prímerie medzi krajinami Dohody a Nemeckom. Tento deň sa pripomína ako 

Medzinárodný deň veteránov, tiež Deň prímeria, alebo Deň červených makov. 

    11. novembra 2025 sa stretli členovia Základnej organizácie Slovenského zväzu 

protifašistických bojovníkov Partizánskej brigády Jánošík a žiaci základnej školy pri pamätníku 

padlým vojakom v oboch svetových vojnách. Pietnym aktom kladenia vencov sme vyjadrili 

úctu a vďaku obetiam a všetkým vojnovým veteránom. 

Mier nie je samozrejmosťou. 

     Práve spomienka na obete vojny nám pripomína, aká vysoká je cena, ktorú platíme za to, 

keď sa mier naruší. 

         Ing. Anna Pravotiaková 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Burza informácií v Brezne  

Naši ôsmaci a deviataci zbierali cenné poznatky o 

svojom budúcom štúdiu 
 

     Dňa 12. novembra 2025 sa žiaci 8. a 9. ročníka našej školy zúčastnili podujatia Burza 

informácií Brezno, ktoré každoročne organizuje Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno. 

Ten zároveň zabezpečil aj autobusovú dopravu, vďaka ktorej sa naši žiaci spolu so žiakmi ZŠ 

s MŠ Závadka nad Hronom pohodlne dopravili priamo na miesto konania. Podujatie sa 

uskutočnilo vo Veľkej sále Mestského hotela Ďumbier, kde sa stretli všetky základné školy z 

okresu Brezno. V priestoroch hotela panovala príjemná pracovná atmosféra a už pri príchode 

bolo zrejmé, že žiakov čaká množstvo dôležitých a praktických informácií. 

     Burza informácií tradične slúži ako dôležitý priestor pre žiakov, ktorí sa rozhodujú o svojom 

ďalšom študijnom smerovaní, a inak tomu nebolo ani tento rok. Stredné školy z 

Banskobystrického kraja predstavili svoje študijné aj učebné odbory, podelili sa o skúsenosti 

zo školského života a žiakom ochotne odpovedali na otázky týkajúce sa prijímacích skúšok, 

možností ďalšieho uplatnenia či podmienok štúdia. Naši žiaci tak mali príležitosť získať 

ucelený prehľad o tom, čo jednotlivé školy ponúkajú, ktoré odbory by pre nich mohli byť 

vhodné a zároveň sa dozvedeli všetky dôležité informácie týkajúce sa výberu školy, 

prijímacieho konania a požiadaviek na budúcich študentov.  

PaedDr. Henrieta Pocklanová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Okresné kolo Technickej olympiády 

20. 11. 2025 
    

     Tohtoročná Technická olympiáda priniesla žiakom možnosť ukázať svoju zručnosť, 

tvorivosť a technické myslenie. Podujatie pozostávalo z dvoch častí – praktickej a teoretickej, 

pričom obe preverili dôkladnú prípravu súťažiacich. 

     Praktická časť bola rozdelená podľa kategórií: 

Kategória A (dvojice) – úlohou bolo skonštruovať stojan vhodný na zavesenie kľúčov, šperkov 

alebo na odloženie mobilu či peňaženky. Žiaci museli preukázať nielen manuálnu zručnosť, ale 

aj schopnosť spolupracovať, plánovať a premyslieť funkčné riešenie. 

Kategória B (jednotlivci) – súťažiaci vyrábali drevenú maketu vianočného stromčeka, kde sa 

hodnotila presnosť výroby dielov, funkčnosť výrobku a správnosť zostavenia dielov. 

     Teoretická časť pozostávala z testu zameraného na overenie vedomostí z oblasti techniky, 

materiálov, nástrojov  a základných technických postupov. 

 

     V okresnom kole súťažili víťazi školského kola: 

Kategória A: Jakub Pompura a Samuel Rochovský z 9.A 

Kategória B : Ján Hlaváč zo 7.A 

 

     Celkovo súťažilo v oboch kategóriách - 21 žiakov z celého okresu. O tom, že sa našim 

žiakom darilo, svedčí aj výsledok. Žiaci v kategórii A a rovnako aj žiak v kategórii B sa 

umiestnili na 3. mieste. Súťaž prebehla vo veľmi príjemnej a tvorivej atmosfére. Zúčastnení 

ukázali, že technika ich baví a predviedli kvalitnú prácu.  

     Žiakom srdečne blahoželáme a ďakujeme za reprezentáciu školy. 

         Ing. Anna Pravotiaková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

DEŇ MATERSKÝCH ŠKOL 

     Dňa 4. novembra 2025 sme si v našej materskej škole slávnostne pripomenuli Deň 

materských škôl na Slovensku – deň, ktorý patrí všetkým deťom, učiteľkám a vlastne celej 

komunite  materskej školy. Je to príležitosť osláviť radosť z detstva, ale aj pripomenúť si 

začiatky prvej detskej opatrovne na území Slovenska. Pri tejto príležitosti sme vytvorili malý 

darček, ktorý sme rozdávali v nielen v škole, ale aj v centre našej obce. 

     Naše oslavy pokračovali aj v obci Bacúch 14. novembra 2025, kde sme prežili krásne 

dopoludnie plné hier, radosti a pozitívnej energie. Odniesli sme si množstvo zážitkov, ktoré 

nám budú dlho v pamäti, a dostali sme aj darčeky, ktoré nás veľmi potešili. Tento deň bol 

dôkazom, že materská škola je miestom, kde učenie je hrou a pri hre sa rodí radosť, priateľstvo 

a vzájomná spolupatričnosť. 

Mgr. Simona Baksová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Netopiere zo sušienok Oreo 

Čo budete potrebovať? 

 sušienky Oreo 

 oči, prípadne môžete vytvoriť vlastné z bielkovej polevy a tmavej čokolády 

 

Postup 

1. Časť Oreo sušienok dajte bokom, budú slúžiť na krídielka. 

2. Tieto sušienky rozoberte na dve časti a biely krém zložte.  

3. Rozpoľte ich nožom a vytvorte z nich krídla. 

4. Ďalšiu časť sušienok využijete na telá netopierov. Tieto sušienky tiež rozdeľte a do 

priestoru medzi dve oblátky dajte rozlomené sušienky. 

5. Nakoniec prirobte očká – buď kúpené, alebo si ich vyrobte z bielkovej polevy a 

čokolády vopred. 

 

Tip: Na výrobu očiek môžete použiť aj odstránený biely krém zo sušienok. Vytvarujte 

z nich malé guľôčky. Na ne potom dajte omrvinku zo sušienok. 

Solomia Kiryk 5.A 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.bonami.sk/c/noze


 

 

Narodeninoví oslávenci  

v mesiaci november 
     Milí žiaci, ktorí ste sa narodili v krásnom jesennom mesiaci november, želáme vám, aby 

vaše dni boli rovnako farebné a veselé ako jesenné lístie, ktoré zdobí naše ulice.  Nech vám 

každý nový rok prinesie veľa radosti, úspechov v škole aj mimo nej. A nech vás vždy obklopuje 

dobrá nálada, priatelia a rodina, ktorá vás podporuje. 

     A žiaci zo žiackeho parlamentu pre vás pripravili aj malý darček!  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Yasemin Alkaya, 2.A                      Kristína Pompurová, 1.A                Alenka Hlaváčová, 2.A 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sebastián Baksa, 1.A                       Barbora Klimentová, 2.A                     Gabriel Pálus, 3.A 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rebeka Matúšová, 4.A                     Martin Jánoška, 5.A                   Matviy Liashkovych, 7.A 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                  Juraj Vojtko, 7.A                                         Oliver Radič, 4.B 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

             Eva Harvanová, 7.B                                     Perla Harvanová, 6.B 



 

 

November v ŠKD - Mesiac láskavosti 

 Hranie spoločenských hier - podpora logického myslenia, tolerancie. 

 Čítanie a ilustrácia rozprávok. 

 Medzinárodný deň tolerancie - aktivity zamerané na empatiu a pomoc. 

 Jednoduché technické dielničky. 

 Príprava na Mikuláša, výroba dekorácií.  

 Aktivity na podporu sociálnej zručnosti: 

Hry na rozvoj komunikácie a vyjadrovania emócií. 

Spoločné riešenie problémových situácií – dramatizácia. 

Martin Turčan, 6.A 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Hry pre deti 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Grétka Hlaváčová, 4.A 

Kvetka Hlaváčová, 6.A 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


